

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION, CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

GRAN NOVEDAD

AGENDA DE BOLSILLO PARA 1907

PARA USO DE PARTICULARES

Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.

PRECIO, 1,50 (encuadrada en tela con plancha dorada.)



EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de París.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

ALMACEN de MUEBLES

Plaza de Diaz Cassou (antes Carnicería) núm. 13.

Venta á plazos y al contado de toda clase de muebles y máquinas de coser, último sistema, premiadas en varias Exposiciones.

Cuadros de sala, gabinete y comedor, á precios incomprensibles.

Antes de comprar mueble alguno, visitad esta casa, primera en Murcia, por su economía.

Plaza de Diaz Cassou, n.º 13.

Gabinete Electroterápico

CONSULTA DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DR. CUADRADO

FRENERIA 16.

Horas de consulta: De 10 á 12 y de 4 á 6 de la tarde.

RAYOS X.—Frenería, 16.—RAYOS X.

DEPILATORIO VENUS

Preparados de la casa J. L. Prunés, Gobernador 6, Barcelona

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

PRECIO 5 PESETAS

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica cómodamente como Rom-quina ú otra agua de color.—PRECIO 4 pesetas.

DEPOSITOS EN MURCIA

A. Ruiz Seiquer.—Bazar Fin del Siglo.—Bazar Murciano.—Droguería de la Puxmarina.—Farmacia Lopez, plaza Poeta Zorrilla.—Antonio Clemares. Platería.—Ferrer Hermanos y Joaquín Carmona.

AL DIA

La rabiá sectaria del Gobierno francés se manifiesta estos días en los mayores extremos de franca y violenta persecución á la Iglesia católica.

La perfidia y doblez de los perseguidores llega á la más hipócrita lamentación de todas las que constantemente han venido haciendo desde que comenzaron á poner en practica los proyectos de las logias y trata de eludir la responsabilidad de las hondas perturbaciones sociales que se están produciendo en Francia.

Rechazada por la Iglesia la brutal é inicua ley de separación; rechazada la pérdida concesión de las Asociaciones culturales; unido estrechamente el Episcopado y atento á la voz del Vicario de Jesucristo en la tierra, todavía ha pretendido el Gobierno francés que la Iglesia católica se aviniese al régimen de la ley de reuniones públicas que sólo á espirituales sectarios y enemigos ir reconciliables de la religión del Crucificado podía parecer aplicable para el caso.

El Sumo Pontífice ha rechazado también esta nueva pretensión de las sectas y, en su consecuencia, lleva á cabo la aplicación de la ley tiránica, arbitraria é injusta, de persecución descarada, que ha comenzado con la intimación al Cardenal Richard, para que salga de su palacio arzobispal de París y con la expulsión de Francia de monseñor Montagnini, á quien se tenía como representante oficioso de Su Santidad, después de la ruptura de relaciones con el Vaticano.

Parece, pues, llegada la hora terrible y temida de la prueba. Son estos momentos críticos para los católicos franceses con los cuales estarán y estamos, en espíritu, los católicos de todo el mundo, rogando á Dios por ellos.

Para España la lección es tremenda. Ojalá sea también provechosa.

Trajes para caballero

Se han recibido las últimas novedades de la temporada.

Viuda de Palazón, calle de la Traperia.

LA NOCHE TOLEDANA

¿Qué quiere decir "pasar una noche toledana"? Sufrir mucho en las horas nocturnas; que el sobrevenga á uno en la noche gran serie de molestias.

Muy bien; y ¿de dónde viene que tal noche se llame toledana? De esta tradición ó casi historia, que es curiosa.

Al morir Hixem, califa de Córdoba, hijo menor de Abderraman I, ocupó el trono Alhaken, el cual se vió obligado á pelear contra sus tíos Suleyman y Ablelah, que al frente de poderosa insurrección intentaban destronarlo.

Los levánticos sedujeron al wali de Toledo, en cuya población pudieron así hacerse fuertes.

Alhaken, al frente del florido ejército de que disponía, puso sitio á Toledo; pero en esto le dieron aviso de que Carlo Magno marchaba victoriosamente por el Oriente de España.

Entonces dejó encargado el sitio de Toledo, á Amin ben Jusuf y marchó al encuentro de Ludovico Pío, hijo de Carlo Magno, al que derrotó completamente.

Volvió Alhaken á continuar el asedio de Toledo, y al fin logró tomarla, gracias á una estratagema, que consistió en simular una expedición á tierra de cristianos, y atacando la plaza cuando más descuidados estaban sus defensores, los copó, en atrevida sorpresa.

El califa nombró gobernador de Toledo á Jusuf, hijo de Amin.

El nuevo wali cometió violencias sin cuento, y exasperado el pueblo por ellas, apedreó, sitió y asaltó la casa de Jusuf; los nobles se apoderaron de éste, lo llevaron á la fortaleza de Jadraque y al mismo tiempo enviaban un mensaje á Alhaken pidiéndole un nuevo wali.

De acuerdo el califa con Amin, su confidente, accedió y nombró á Amin en sustitución de su propio hijo, que tan mal se condujera.

Fué una gracia pedida por el padre mismo.

Al poco tiempo acertó á pasar por delante de Toledo un ejército de cinco mil ginetes,

manda los por Abderraman II, hijo de Alhaken. Pasó Amin á saludarle y le rogó que permaneciese unos cuantos días en su palacio. Admitida la invitación, convidó al wali á todos los nobles toledanos á un banquete que se daba al hijo del califa.

Esto ocurría el año de 805.

Al anochecer iban llegando los nobles moros toledanos en grupos más ó menos numerosos, y así que penetraban en el alcázar, se les separaba, y después de ponerles una mordaza, se les conducía á los subterráneos. En ellos fueron degollados, mientras Amin y sus huéspedes celebraban el nocturno festín.

Este es el origen de la frase, como lo atestiguan las crónicas de Conde y de Aben-Adhari.

Realmente, como noche agitada, lo sería aquella. ¡Ay, mamá, que noche!... etc.

QUIR

POREL MUNDO

El último invento de Edison.

Edison ha perfeccionado un nuevo acumulador eléctrico que hará correr un carro á la velocidad de 55 kilómetros por hora llevando dos toneladas de peso.

Su coste será de un 60 por 100 más barato que la manutención de un caballo.

Se está construyendo el edificio para la fabricación y explotación de este nuevo invento.

La tracción animal acaba de recibir la puntilla.

¡Leer al progreso!

Advertencia

Rogamos á nuestros suscriptores que estén en descubierto con esta administración, hagan efectivos los recibos que adeudan antes que termine el corriente año, á fin de normalizar nuestra administración.

Los que no lo hagan, desde el día primero de Enero, dejarán de recibir EL DIARIO MURCIANO.

Perfumería Morell

Agua de Colonia al Trebol, 3 pesetas litro.

